

拆八座砖厂 修百里路网 建万亩茶园

## 日照开建国内最大近海茶园

文/片 本报见习记者 侯健 通讯员 万维



日照绿茶全国有名,而且日照拥有十几万亩茶园。记者获悉,日照市东港区万亩近海茶园项目已经启动,计划用三年时间在秦楼街道近海一带打造一条全国最大的生态茶旅游观光带,与山、海、林、滩捆绑经营,形成新的日照海滨旅游格局。



东港区正在近海茶园开展水利建设。

## 茶园现场&gt;&gt; 修水库建路网

12月7日上午,记者在东港区秦楼街道丝山一带看到,很多村庄都在搞农田水利建设及土地复垦。

在双庙村两个水库建设现场,两辆挖掘机正在挖掘土石,一辆推土机则在旁边的水坝上整平堤坝,而水坝旁的一块茶园被好好地保护下来。

“这个两个水库是为了周围200亩茶园而建的”,水库项目建设负责人刘维兴告诉记者,发展茶园必须有充足的水,根据东港区万亩近海茶园规划,双庙村将发展200亩茶园,目前土地已经整平完毕,就等来年春天种茶树。

“修完水库我们还要修观光道路”,刘维兴说,明年2月份,两个水库将建设完毕,之后就开始修一条环绕茶园的3000多米的观光旅游路。

在苏家村砖厂土地复垦现场,也是一片繁忙景象。苏家村一位村委负责人告诉记者,苏家村周围共发展了“近海生态茶园”3000余亩,但是这些茶园被8个砖厂分割成若干个茶园,无法连成一片形成规模。今年10月28日,他们拆掉了这些砖厂,将土地复垦开辟成茶园,并规划建设茶园路网百余里。

## 三年规划&gt;&gt; 建万亩近海茶园

东港区秦楼街道是日照市“南茶北引”的发祥地,有着近50年的种茶历史。因这里依山临海,空气湿润温和,长出的茶树叶片厚润、叶质鲜嫩,泡出的茶汤清醇香浓,具有独特的“海岸绿茶”风味,属茶中珍品。

东港区秦楼街道负责人告诉记者,8个砖厂位于两个万亩茶园的中间地带。从2007年开始,他们陆续将这些既破坏环境又浪费能源的砖厂淘汰出局。此次拆掉砖厂后填土复垦种植茶树,正好把茶园连在一块,取代砖厂的将是一片片茶园,每年将带来近千万元效益。

根据规划,秦楼街道将建设三个观光路

圈,三纵四横的生产路网和高标准水利配套。茶园建成后按照规划,将利用高度差建设微喷滴灌管道。另外,还将充分挖掘凤凰城遗址、苏家村文化遗址、双庙古遗址等文化底蕴,结合茶园休闲观光、体验式采茶炒茶、茶文化博览等方式,建设必备的旅游配套设施。

东港区政府相关负责人告诉记者,秦楼街道傍山临海,旅游资源丰富。根据规划,东港区准备用三年时间在秦楼街道大力发展茶园经济,其规模将发展到万亩以上,形成全国最大的近海茶园基地。万亩茶园建成后,山、海、茶、林、滩捆绑经营,将形成新的日照海滨旅游格局。

## 抗生素,药店卖得太随意

专家提醒市民谨慎服用

本报记者 孙翔

寒潮突然来袭,不少市民患上了感冒。记者在市区多家药店看到,购买感冒药的市民几乎都购买抗生素消炎药。专家表示,滥用抗生素不科学,不但不利于病情的控制,而且容易让细菌产生抗药性。

## 多数市民习惯服用抗生素

近日,气温骤降让许多市民患上了感冒,记者走访市区多家药店了解到,除了感冒药销量猛增之外,抗生素类药品也受到市民青睐。

在大学城真诚大药房,市民郭女士正在购买感冒药。“给我拿一盒三九感冒灵,再来两盒螺旋

霉素。”郭女士告诉记者,“最近感冒了,嗓子有点疼,喝三九感冒灵吃几片螺旋霉素,这已经是我的习惯了。不过以前吃螺旋霉素效果挺好,现在基本不管用了。”记者采访了解到,像郭女士这样一感冒就要服用抗生素的市民占了多数。

## 药店卖抗生素有些随意

按照规定,抗生素需要凭借医生开具的处方才能到药店购买,但是,记者走访市区多家大药房却发现,大部分药店对于购买抗生素的市民来者不拒,并不要求提供处方。

“这两天卖得比较多的是罗红霉素,也有一些人来买阿奇霉素和头孢。”对于是否需要

处方,真诚大药房一名销售人员表示,“现在要求没那么严格了,实在提供不了处方也可以买抗生素,但是,这些药吃多了对人没有好处。”记者询问多家药房,也得到了类似的答复,只有黄海二路润生堂大药房一名销售人员表示需要处方。

## 专家提醒:慎服抗生素

据了解,虽然抗生素能抗细菌,但却不抗病毒。而感冒大多属病毒感染,随意服用抗生素只会增加副作用,并使身体产生耐药性。

市人民医院呼吸内科熊主任表示,一感冒就吃抗生素的做法十分不科学。“如果不经

医生的诊断就盲目服用抗生素,不但不利于病情的控制,而且很容易造成细菌的抗药性,以后再服用抗生素时效果就会大打折扣。”她提醒市民,不要给自己乱开药方,如果需要服用抗生素,也应该到医院诊断之后凭处方购买。